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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Frau Abgeordnete Klara Schedlich (GRÜNE)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 20 747
vom 17. Oktober 2024
über Zustand des Friedrich-Ludwig-Jahn Sportpark Stadions

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welche Sportarten und Wettkämpfe können aktuell im Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark Stadion
ausgetragen werden?

Zu 1.:
Seit Schließung und Abrissbeginn des Großen Stadions steht im Friedrich-Ludwig-Jahn-
Sportpark lediglich das Kleine Stadion zur Verfügung. In diesem können Leichtathletik und
Fußball sowie regionale Wettkämpfe in beiden Sportarten ausgetragen werden.

2. Wie viele Zuschauer*innen können im Stadion unter den aktuellen Bedingungen Platz finden?

Zu 2.:
Für das Große Stadion erübrigt sich die Frage, da es nicht mehr für den Betrieb zur
Verfügung steht. Die Nutzung der Stehtribünen des Kleinen Stadions erfolgt derzeit mit
maximal 500 Personen.

3. Welche technischen Anlagen (z.B. Flutlicht, Beschallung) und Ausstattungen (z.B. Bodenbeschaffenheit)
sind derzeit im Stadion vorhanden?

Zu 3.:
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Das kleine Stadion verfügt über eine Trainingsstättenbeleuchtung, eine einfache
Beschallungsanlage sowie eine Leichtathletikanlage Typ B mit integriertem
Naturrasengroßspielfeld.

4. Welche baulichen oder technischen Anforderungen müssten für weitere Sportarten oder größere
Wettkämpfe noch erfüllt werden?

5. Welche Bedarfe für Umbau- und Sanierungsmaßnahmen im Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark Stadion
wurden vom Bezirk ermittelt?

6. Wie hoch wären die Kosten, um diese Umbau- und Sanierungsmaßnahmen komplett durchzuführen?
7. Ab wann kann mit der Finalisierung der Umbau- und Sanierungsmaßnahmen gerechnet werden? (bitte

aufschlüsseln nach Abschluss der Phasen und Bauprojekten)
8. Welche Umbau- oder Sanierungsmaßnahmen sind derzeit im Bau, welche befinden sich in der Planung,

welche sind fertig geplant und welche sind finanziell abgesichert?

Zu 4. bis 8.:
Eine dauerhafte bauliche Ertüchtigung zur Erweiterung des Angebotsspektrums im Kleinen
Stadion ist aufgrund der örtlichen Gegebenheiten – zur Verfügung stehende Fläche und
angrenzende Wohnbebauung – nicht möglich.

Auf Wunsch von Berlin Thunder soll kurzfristig geprüft werden, ob das Kleine Stadion
temporär, also bis zur Fertigstellung des Großen Stadions, für den Spielbetrieb in der
Sportart American Football ertüchtigt werden kann. Über Umfang, Kosten und
Realisierungszeiträume können noch keine Angaben gemacht werden.

Berlin, den 13.11.2024

In Vertretung

Franziska Becker
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


